

4 ноября - День народного единства

Уважаемые жители Томской области!

Поздравляем Вас с Днём народного единства!

Как подчеркивает наш Президент Владимир Владимирович Путин, сплочённость многонационального народа России и в годы испытаний, и при решении различных масштабных задач всегда была одним из ключевых моментов нашего существования.

И сегодня мы вспоминаем события 1612 года, когда русский народ, преодолев разногласия, объединился и встал на защиту своей страны. Единство наших предков остается примером и для нынешнего поколения россиян. Помогает нам отвечать на новые вызовы времени, горой стоять за Отчизну, историческую правду и многовековые ценности.

В Томской области живут представители более ста национальностей. У каждой - свои оригинальные традиции и обычаи. Но объединяет всех наша общая Родина, которую мы защищаем от недругов, свято бережём и развиваем для детей и внуков.

В этот праздничный и каждый день желаем всем мира, любви, успехов и процветания!

В.В. Мазур, губернатор Томской области

О.В. Козловская, председатель Законодательной Думы Томской области

Для справки: День народного единства утверждён Федеральным законом от 29 декабря 2004 года №201. История праздника связана с событиями 1612 года, когда бойцы народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, и гарнизон Речи Посполитой отступил в Кремль, после чего сдался.

Уважаемые земляки!

Поздравляем Вас с одним из главных праздников России - Днём народного единства!

Этот праздник напоминает нам об одной из самых ярких и героических страниц российской истории, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило страну от польско-литовских интервентов. Россияне, объединившись, обрели свободу, независимость и могущество своего Отечества.

Хочется, чтобы День народного единства стал для каждого жителя нашей страны не просто праздничной датой в календаре, а напоминанием о подвиге наших предков, осознанием силы сплочённости и стремлением к гражданской ответственности.

Дорогие земляки! Давайте же всегда помнить, что мы, россияне, - единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. Давайте трудиться сообща во имя благополучия нашей малой родины. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, успехов во всех делах!

Д.В. Пьянков, глава Александровского сельского поселения,

Н.Т. Голованов, глава Северного сельского поселения,

В.Н. Першин, глава Новоникольского сельского поселения,

А.С. Латыпов, глава Октябрьского сельского поселения,

И.С. Мозговая, глава Назинского сельского поселения,

Н.А. Былин, глава Лукашкин-Ярского сельского поселения.

Уважаемые жители Александровского района!

Примите поздравления с Днём народного единства!

Этот праздник напоминает нам о героических страницах российской истории, о многовековых традициях общенационального единства. Имеющий глубокий исторический смысл и православную основу, он и сегодня призван объединять людей разных поколений, наций и народностей, социальных слоёв и вероисповеданий, мирных тружеников и воинов - всех истинных патриотов нашего Отечества во имя свободы, самостоятельного развития и благополучия Родины.

Только сообща, все вместе мы можем претворить в жизнь проекты, которые долгие годы будут служить людям, изменят жизнь людей к лучшему, откроют новые перспективы развития. У всех нас есть общая и главная задача - работать на развитие всех сфер жизни нашего района для того, чтобы сделать свою жизнь достойной и обеспеченной.

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в трудовой деятельности на благо родной земли и нашего Отечества!

В.П. Мумбер, глава Александровского района

М.А. Миронова, председатель Думы Александровского района

Уважаемые земляки, коллеги!

Поздравляю Вас с Днём народного единства!

Само название праздника говорит об истинной ценности, которая на протяжении столетий остаётся очень значимой для нашего многонационального государства. «Вместе мы - сила!» - для каждого, кто родился и вырос в нашей большой стране, эти слова наполнены особым смыслом. Единение и сплочённость испокон веков помогали нашим предкам в дни испытаний, и до сих пор являются для нас залогом успешного развития России.

Общность целей, задач и действий является основой работы большого коллектива газозаводов, объединяющих свои усилия для решения задач государственного значения: обеспечить страну голубым топливом, надёжно укрепить её энергетическую безопасность.

В День народного единства желаю каждому добиваться успехов в работе и во всех сферах жизни, заботиться о близких и получать тепло и заботу в ответ. Пусть Вас всегда окружают те, кто Вам дорог, и в нашем общем доме царят мир и согласие. С праздником!

К.Г. Перемитин, директор АЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск»

МЫ ВМЕСТЕ!
СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!
— ЗА РОССИЮ!



АВТОПРОБЕГ
В ПОДДЕРЖКУ АРМИИ РОССИИ



3 ноября

17.00 - Сбор участников
мкр. КАЗАХСТАН, МЯГКИНИ ДРУЖБА

4 14.00
ноября



ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР
"МНОГОЦВЕТЬЕ СИБИРИ"
МБЧ ЦДНТ

Фестиваль начнется с дегустации национального хлеба, выпечки и мастер-класса по изготовлению матрешки в фойе ЦДНТ, сразу после окончания дегустации и мастер-класса, на главной сцене района состоится торжественное открытие фестиваля и концертная программа.

Касса работает: СР-ВС: 15.00-18.00 / ПН-ВТ: ВЫХОДНОЙ /
Цена билета: взрослый - 200р., детский - 100р.
Средства, полученные от продажи билетов, будут направлены участникам специальной военной операции.

На темы дня

Совещание Совета Безопасности России в Томске

31 октября секретарь Совета безопасности РФ Николай Патрушев находился с рабочей поездкой в Томской области, где провёл совещание по актуальным вопросам обеспечения национальной безопасности на территории Сибири с участием полномочного представителя Президента России в Сибирском Федеральном округе Анатолия Серышева, глав регионов СФО, представителей федеральных министерств и ведомств.

На совещании были рассмотрены вопросы экономической безопасности в связи с усилением санкционного давления со стороны США и их союзников. Отдельное внимание уделено дополнительным мерам по обеспечению технологического суверенитета России с использованием научно-производственного потенциала сибирских регионов.

«С началом специальной военной операции и усилением санкционного давления со стороны глобального Запада существенно обострились проблемы зависимости российской экономики от импорта широкого спектра технологий, материалов и оборудования. Глава государства поставил задачу достижения реального технологического суверенитета, включая преодоление критической зависимости от импорта в областях, непосредственно влияющих на обеспечение национальной безопасности и жизнедеятельности общества, - сказал на

совещании полпред Президента Анатолий Серышев.

Губернатор Томской области Владимир Мазур акцентировал внимание на ряде исследовательских направлений, которые томские университеты ведут совместно с академической наукой и реальным сектором экономики. Среди них - химия, беспилотные авиационные системы, фармацевтика и микроэлектроника.



кого суверенитета, которую ставит перед страной наш Президент Владимир Владимирович Путин», - подчеркнул губернатор Владимир Мазур на совещании по нацбезопасности.

В рамках поездки в регион секретарь Совета безопасности Николай Патрушев, полномочный представитель Президента Анатолий Серышев и губернатор Томской области Владимир Мазур провели рабочую встречу, на которой обсудили предварительные результаты исполнения поручения Президента РФ Владимира Путина по достижению научно-технологического суверенитета. В частности, губернатор Владимир Мазур рассказал главе Совбеза и полпреду Президента о работе Консорциума томских научно-образовательных организаций в проекте «Большой университет Томска», об основных направлениях передовых инженерных школ, которые созданы в трёх томских вузах, о взаимодействии томской высшей школы с реальным сектором экономики.

Участники встречи также посетили выставочный зал ТПУ, где представлены современные технологические разработки «Большого университета Томска» в таких сферах, как ресурсы планеты, медицинская инженерия, безопасная среда обитания, когнитивные системы и телекоммуникации, устойчивая энергетика. Губернатор Владимир Мазур рассказал на совещании по нацбезопасности Сибири о научно-технологическом потенциале Томской области.

По информации пресс-службы администрации региона



Отдельно глава региона остановился на проекте строительства в Томске межвузовского кампуса, который решает задачи достижения и научно-технологического, и кадрового суверенитета России. «Томск исторически формировался как центр науки и образования в масштабах страны. У нас работают первые за Уралом классический и технологический университеты - сегодня они оба в статусе национальных исследовательских. В Томске шесть государственных университетов и 13 академических институтов. Благодаря тесной связке вузовской и фундаментальной науки, высокотехнологичного бизнеса и промышленности, регион занимает лидирующие позиции в национальных рейтингах научно-технологического и инновационного развития. Мы первыми в стране объединили высшую школу, академическую науку и R'n'D-центры крупных российских компаний в проект «Большой университет Томска». Вместе решаем задачу достижения научно-технологичес-

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31.10.2023 с. Александровское № 1302

Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа воздушным транспортом на территории Александровского района

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 1.1 статьи 12 Устава муниципального образования «Александровский район», в целях создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения воздушным транспортом на территории Александровского района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Положение об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа воздушным транспортом на территории Александровского района согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).
3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района - начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством Панова С.Ф.

Л.М. Монакова, и.о. главы Александровского района

Примечание: с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), <http://pravo-minjust.ru>.

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31.10.2023 с. Александровское № 1303

Об утверждении Положения об индексации заработной платы

В целях обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы, руководствуясь ст. ст. 134, 135 Трудового кодекса Российской Федерации, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Положение об индексации заработной платы согласно приложению к настоящему постановлению.
2. При индексации размеры должностных окладов устанавливаются в рублях, при этом 50 копеек и выше округляются до рубля, менее 50 копеек отбрасываются.
3. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>).
4. Главному специалисту по вопросам муниципальной службы и кадрам Кудряшова Н.В. ознакомить с настоящим постановлением работников Администрации Александровского района Томской области.
5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Л.М. Монакова, и.о. главы Александровского района

Примечание: с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (<http://www.alsadm.ru/>), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>), <http://pravo-minjust.ru>.

Коммунальное хозяйство

Наша цель - стабильная работа

Стабильность в любом виде деятельности - тот показатель, к которому стремятся. А для коммунальщиков, обеспечивающих жизненно важные для населения потребности, стабильность в работе особенно актуальна.

О сегодняшнем положении дел в МКП «Тепловодоснабжение» мы говорили с директором предприятия В.В. Марченко.

- Владимир Вячеславович, судя потому, что и начало отопительного сезона и его продолжение проходит без видимых для людей проблем, ситуация в коммунальном хозяйстве стабильная?

- Уверенно могу сказать: да. Тепло есть действительно везде. Ну и раз мы смогли запуститься, как это у нас исторически сложилось, с 1 сентября, а детский сад «Малышок» прогрели даже чуть раньше, то это говорит само за себя. Обращу внимание наших жителей, что в некоторых соседних северных городах отопление включили в конце сентября. Не могу не сказать и о том, что после запуска систем отопления не обошлось без некоторых нюансов. Так бывает каждый год, учитывая состояние наших теплосетей. Все возникавшие точечные проблемы устранялись в оперативном порядке. В решении некоторых вопросов нам помогли работники «Газстроя» - организации, занимающейся газификацией. С пониманием и без отказа, по первому нашему обращению выделяли спецтехнику. Кстати, экскаваторщик в этой организации - просто виртуоз! Повторю, выявленные и своевременно устранённые при запуске проблемные моменты никак не отразились на работе теплосистемы в целом, и знали о них только мы.

- Одной из проблемных тем, относящихся к категории вечных, для вашего предприятия является финансовая. Денег не хватает всегда, в том числе на подготовку к новому отопительному сезону. Как финансовые дела обстоят в нынешнем году?

- Эта тема, говорить о которой, честно говоря, не хочется. Мы всегда работаем в условиях крайне ограниченного финансирования. При этом выполняем все обязательные регламентные и штатные работы. Как? Работаем за счёт накопленных, разумно и рачительно сэкономленных материалов, а главное - за счёт опыта специалистов, особенно мастеров. Скажу так, средства, выделяемые нам, очень невелики.

- Ежегодно предприятием выполняется немалый объём работ на теплосетях. Давайте конкретизируем: что было сделано в этом году?

- Первое: произвели частичную замену участков подземных переходов, которые требовали безотлагательного ремонта. Внеплановые оперативные замены произведены на пер. Совхозном, улицах Крылова и Пролетарской. Но есть и плановые, которые ремонтировались в штатном режиме.

- Единственным проблемным моментом у нас остаётся теплоснабжение от 7 котельной в связи с выходом из строя теплообменника. Отопление от котельной есть, но нет необходимой для достаточного уровня тепла в домах мощности. Жалобы жителей понятны и обоснованы. В октябре нам выделили 2,5 млн. руб. из

В том числе поэтому запустились без проблем и вошли в стабильную работу. Словом, сделали в этом направлении всё, что могли в данный момент. Продолжаем заниматься утеплением теплотрасс, есть заявки. В том числе из южной части села, где часть жителей уже перешли на газ.

- Скажите, как переход на газоснабжение населения отражается на деятельности коммунального предприятия?

- Конечно, это финансово для нас чревато. Уход каждого потребителя наших услуг чувствителен. И пока никем не компенсируется. Скорее всего, потери лягут на плечи бюджета. Потому как потребители уменьшаются, а система теплоснабжения функционирует в прежнем объёме. Плюс теплоспутники, через которые идёт водоснабжение граждан. Следующий за газоснабжением вопрос, требующий решения - прокладка подземного водоснабжения. Словом, впереди у нас - большие и серьёзные вопросы. Постепенно, с переходом на повсеместное газоснабжение, для нашего предприятия начнётся совсем другая история.

- Владимир Вячеславович, вы уже неоднократно в публичной плоскости обозначали ещё одну, серьёзнейшую для вашего предприятия проблему - кадровую.

- Эта большая и серьёзная проблема, которую сегодня испытывают, думаю, все без исключения предприятия и организации, причём не только в нашем селе. Не обошла она и нас. Пять наших работников ушли на СВО. А это опытные работники - операторы котельных, сварщик, слесари. Отдельно я бы хотел обозначить такую проблемную тему, характерную для нашего села, как перетягивание кадров в другие организации. Понимаю, что «рыба ищет, где глубже, а человек, где лучше», однако считаю, что в условиях нашего небольшого населённого пункта в таких вопросах можно и нужно быть более корректными. Не решены пока у нас ряд кадровых позиций в управленческом аппарате. Хочу заверить жителей, что эта ситуация никак не отражается на производственном процессе и качестве предоставляемых нами услуг.

- Какие виды работ сегодня в актуальной повестке дня на предприятии?

- Сейчас вплотную планомерно занимаемся водоснабжением. В рамках утверждённого графика занимаемся промывкой водосетей. О результате работы говорит всё меньшее число обращений от жителей о плохом качестве воды.

Отдельно хотел бы акцентировать внимание на работе станции водоочистки возле стадиона. После серьёзных доработок и переделок она работает в постоянном режиме. Мы законсервировали станцию котельной №5 и запитали водоснабжение население от

районного бюджета на приобретение данного оборудования. Теплообменник приобретён, в конце этой недели его доставят в село. Максимально оперативно мы его поставим. Надеюсь, что с установкой нового теплообменника мы выйдем на нужный уровень мощности подачи тепла. - прокомментировал ситуация В.В. Марченко.



новой станции. 300 кубов в сутки расход воды там. Люди не жалуются ни на напор, ни на качество воды. Хотя проектная мощность этой станции составляет 800 кубов. Давление хорошее. Если бы не проблемный участок старого подземного водопровода на ул. Оруджева и части ул. Мира, мы бы могли обеспечить пол села нормальной водой.

- Ещё одной проблемой, не перестающей из года в год быть актуальной, является проблема задолженности населения за потреблённые коммунальные услуги. Хотя бы какие-то позитивные сдвиги в этом вопросе есть?

- Порадоваться, увы, оснований нет. Процент неплательщиков даже увеличивается. Долги исчисляются миллионами. Это те деньги, которые недополучает наше предприятие в том числе и на должное содержание систем тепловодоснабжения. От коммунальщиков население требует качества услуг. Мы свои обязательства выполняем: тепло - в срок, водоснабжение - постоянное. Работаем в безаварийном режиме. Призывы к совести, - проверено опытным путём, действия не имеют. Работаем с особенно злостными должниками в судебном порядке.

Не могу не сказать и ещё об одном наблюдении буквально последних пары лет: заметно падает платёжеспособность населения в целом. И это требует серьёзного экономического анализа, но, конечно, не нам его делать.

- Владимир Вячеславович, и завершающий вопрос разрывного характера - о содержании внешних и внутренних систем тепловодоснабжения. Где завершается ответственность вашего предприятия и начинается ответственность собственника жилого фонда?

- Существуют границы балансовых разграничений, которые прописаны в договорах с потребителями. Это границы по первую запорную арматуру от центральной тепло-водосети. Всё остальное является в зоне ответственности потребителя, за которую он несёт ответственность за содержание и сохранность данных тепло-водосетей. Состояние внутридомовых систем в многоквартирных домах - ответственность жителей, ТСЖ, УК.

Мы готовы оказать услугу на коммерческой основе в случае необходимости. Добавлю, что мы, конечно же, выезжаем на разного рода аварийные ситуации на тепло-водосетях. Аварийная служба работает в круглосуточном режиме. Назову два телефона, которые работают 24 часа в сутки:

8 (38 255) 2-58-68, 8-913-814-62-53.

Интервью Ирина ПАРФЁНОВА

Безопасность

МЧС информирует: помните о пожарной безопасности

Для большинства гараж это не только место хранения автомобиля, но и мастерская, хранилище инструментов, запчастей, а иногда и канистр с бензином.

Помимо необходимых для эксплуатации автомобиля вещей, в гараже среднестатистического россиянина можно найти самые неожиданные вещи.

Приобретая новый автомобиль, новоиспеченный владелец сталкивается с проблемой его хранения. Чтобы не волноваться за своего «железного коня» на парковке во дворе, многие стараются приобрести место в гараже. Для большинства гараж это не только место хранения автомобиля, но и мастерская, хранилище инструментов, запчастей, а иногда и канистр с бензином. Помимо необходимых для эксплуатации автомобиля вещей, в гараже среднестатистического россиянина можно найти самые неожиданные вещи, все то, что показалось лишним в доме: это лакокрасочные изделия и растворители, которые остались после ремонта дома, старые газеты, колченогий стул. Некоторые запасливые дачники умудряются хранить в гараже даже газовые баллоны. Многие из этих вещей в хозяйстве никогда не пригодятся, но благодаря именно этим предметам гараж превращается в пожароопасный и даже взрывоопасный объект. Статистика неумолима - часто пожары в гаражах заканчиваются взрывами, жертвами которых становятся в первую очередь пожарные, вскрывающие ворота гаража.

Для того, чтобы сберечь кровно найденное имущество, свою жизнь и жизнь пожарных, следует выполнять несложные правила.

● Если Вы заметили, что у вашей машины вытекает бензин из бака, то ставить его в гараж нельзя. Также нельзя держать в гараже автомобили с открытыми бензобаками и включенным зажиганием.

● Не надо превращать гараж в складское помещение. В гараже запрещается хранение предметов домашнего обихода, более 20 литров бензина, и более 5 килограммов смазочных материалов. Тем более нельзя хранить в гараже газовые баллоны. Помещение гаража должно постоянно содержаться в чистоте, не загромождаться посторонними предметами и материалами. Вокруг машины, стоящей в гараже, должен быть свободный проход шириной не менее 0,6 метра.

● Топливо лучше всего сохраняется в прохладном и темном помещении с влажностью не более 20%. При этом рекомендовано использовать **металлические канистры**. Железные, привинченные для нас емкости для хранения бензина на 10 и 20 литров подходят для хранения ГСМ, но срок его годности будет составлять не более 6 месяцев. Происходят процессы окисления, и топливо теряет свои характеристики. Канистры, предназначенные для хранения и перевозки бензина, должны быть **антистатическими**. При движении бензина и контакте с диэлектриком (в данном случае пла-

стиковой канистрой) образуется электричество. Оно может создать небольшую искру, которой будет достаточно для того, чтобы возникла катастрофа. Именно по этой причине на заправках отказываются заправлять топливо в пластмассовую тару. Сегодня выпускаются специальные канистры из особой пластмассы, которая не аккумулирует статическое электричество. Но стоит ли этому верить - вопрос довольно спорный.

● Следите за исправностью электропроводки. Если проводить электричество в гараж - то цивилизованно, с помощью лицензированного мастера и качественных проводов. Для освещения в бетонных или металлических гаражах, отделанных внутри нетокопроводящим материалом, допускается применение стационарно установленных светильников закрытого исполнения, напряжением 220 В. Если высота крепления светильника менее 2,5 метров, то он должен быть защищен от механических повреждений. Переносные лампы следует использовать только заводского изготовления. В гаражах запрещено использовать электронагревательные приборы. Электрооборудование в гаражах должно быть выполнено в соответствии с Правилами устройства электроустановок.

● Будьте аккуратны при проведении огневых работ в гараже. К сожалению, нередко виновниками пожаров становятся и автовладельцы - мастера на все руки, которые любят свою машину и самостоятельно ремонтируют ее в гараже. Запомните, при проведении огневых работ, например, при работе с болгаркой, при газосварке, необходимо быть предельно аккуратными. Достаточно одной искры упавшей на промасленную ветошь, чтобы случился пожар. Перед проведением огневых работ проверьте, нет ли разлитого на полу бензина, нет ли под рабочим местом огнеопасной ветоши, банок и канистр с ЛВЖ.

● Часто гараж становится местом общения в настоящей мужской компании. Ремонт машин коллективными усилиями, последующий отдых, шашлыки на мангале, приём алкоголя, и курение. Все это нередко становится причиной пожара в гаражном кооперативе. Поэтому запомните, что курить, разводить костры и мангалы на территории гаражного кооператива категорически воспрещается.

● Не позволяйте детям играть с огнем, тем более в непосредственной близости от гаражей. Частой причиной пожаров становится разжигания костров под задней стенкой гаража и поджигание тополиного пуха, который вездесущ настолько, что по пуховой дорожке огонь моментально добежит до внутренней части гаража.

● Не покупайте на приобретение огнетушителя.

● Ящик с песком тоже очень нужен в гараже. Во-первых, разлитое масло и горючее на месте стоянки должны немедленно убираться, для этого используют песок. Песок надежно впитывает бензин, предотвращая его

испарение и дальнейшее горение паров. Во-вторых, заливать горящий бензин водой бессмысленно. Он легче воды, поэтому всплывает на ее поверхность и продолжает гореть, увеличивая площадь горения при растекании воды. Кроме того, Вы можете получить серьезные ожоги от разлетающихся горящих брызг.

● Убедитесь, что на гараже размещен указатель адреса, чтобы в случае пожара пожарным не пришлось терять драгоценное время на поиск вашего гаражного кооператива.

Если возгорание в гараже избежать не удалось, следуйте следующим рекомендациям:

● Если произошло возгорание, но огонь еще не перекинулся на машину, воспользуйтесь для тушения подручными средствами: водой, брезентом, песком, огнетушителем.

● Нужно постараться выкатить машину вручную, поскольку двигатель может не завестись, в это время огонь может перекинуться на машину, и Вы подвергнете себя опасности

● Немедленно сообщите о возгорании в пожарную охрану или попросите сделать это прохожих или водителей проезжающих машин.

● При тушении пролитого топлива воспользуйтесь огнетушителем, подавая пену, мелкодисперсную жидкость или порошок в направлении от края к центру очага, чтобы достигнуть максимальной эффективности пожаротушения.

● При тушении возгорания под капотом постепенно и осторожно откройте его - желательно сбоку палкой или монтировкой, так как при этом возможен выброс пламени. Направляйте огнетушитель на очаг наиболее интенсивного горения или накройте пламя брезентом, забросайте песком, рыхлой землей, снегом, залейте водой. Не приступайте к тушению, если Вы в промасленной одежде или Ваши руки смочены бензином, - это опасно! При невозможности быстро ликвидировать возгорание отойдите от машины на безопасное расстояние - может взорваться топливный бак. Ни в коем случае не садитесь в горящий автомобиль и не пытайтесь его завести. В радиусе опасной зоны - не менее 10 м не должно быть людей.

● Не дайте огню распространиться на другие гаражи, подбегать к канистрам с горючим или к газовым баллонам - возможен взрыв. Поливайте водой рядом стоящие автомобили, чтобы огонь не перекинулся на них, или откатите их в сторону с помощью прохожих или водителей (вручную или на буксире).

● Окажите посильную помощь пострадавшим.

● Ждите приезда спасателей. В случае, если гаражное объединение большое и в нем несколько заездов и аллей для проезда, ожидайте спасателей на въезде и укажите кратчайший путь к горящему гаражному боксу.

Материал подготовлен заместителем начальника 34 ПСЧ 4 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Томской области **И.Н. Савотинным**

Информация. Реклама. Объявления

Спасибо за реальную помощь!

В настоящее время идёт подготовка к запуску в эксплуатацию нового крытого хоккейного корта на стадионе «Геолог». Конечно же, это долгожданное событие как для спортсменов, так и для любителей активного зимнего отдыха. Уже выполнен значительный объём работ.

Коллективы Отдела культуры, спорта и молодёжной политики и Физкультурно-спортивного комплекса искренне благодарны своим партнёрам, которые своевременно подставили плечо при осуществлении отдельных видов работ. Это МУП «Жилкомсервис» - директор А.Ф. Байрамбеков и индивидуальные предприниматели Г. Абелян и В.Е. Ржанов. Помощь, оказанная при подготовке к использованию этого спортивного объекта для нас, а в конечном итоге для всех жителей села, очень важна. Спасибо!

ПРОДАМ

- 4-комнатную благоустроенную квартиру в двух уровнях (ул. Лебедева, 9, земельный участок, баня, Недорого). Т. 8-983-236-69-08;
- 3-комнатную благоустроенную квартиру (гараж, баня, земля, 850 тыс. руб.). Т. 8-913-869-14-49;
- 1-комнатную благоустроенную квартиру (мкр. «Казахстан», д. 4, кирпичный дом, частично меблированная). Т. 8-913-828-66-64;
- помещение благоустроенное (магазин «Северянка», площадь 55 кв.м., можно под жильё). Т. 8-961-887-33-18.

РАЗНОЕ

- Закупаем шкуры соболя, лисы, енота, белки. Т. 8-913-482-58-32, 8-913-748-17-17.
- Выполним любые внутренние, строительные и сантехнические работы, евроремонт под ключ. Т. 8-913-817-12-17.
- Уборка снега. Т. 8-913-869-14-49.
- Услуги по уборке снега. Т. 8-913-818-84-59.
- Найдись хозяин. Возле водонапорной башни в районе больницы найдено кольцо большого размера. Находится в редакции.

УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ОТКЛЮЧЕНИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

7 ноября, с 14.00 до 18.00:

Учреждения: администрация сельского поселения; МФЦ.

Потребители: ул. Лебедева, 21 - 40; пер. Школьный, 3 - 5, 10; ул. Рабочая; ул. Юргина, 49 - 78; ул. Гоголя, 29 - 42.

8 ноября, с 14.00 до 18.00:

Учреждения: стадион.

Потребители: ул. Оруджева, 1 - 10; ул. Дружбы народов; ул. Мира, 47 - 64; ул. Спортивная, 1 - 9а.

Все работы будут производиться при благоприятных погодных условиях.

Информационное сообщение о проведении публичных слушаний по проекту Генерального плана и проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования «Александровское сельское поселение»

Администрация Александровского сельского поселения информирует население села Александровское и деревни Ларино о назначении публичных слушаний по проекту Генерального плана и проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования «Александровское сельское поселение» на 01 декабря 2023 года в 16.00 в здании Администрации Александровского сельского поселения, расположенного по адресу: Российская Федерация, Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Лебедева, 30.

Проект Генерального плана и проект Правил землепользования и застройки муниципального образования «Александровское сельское поселение» размещен в электронном виде на официальном сайте поселения в сети Интернет: <https://www.alsadmsp.ru/> в разделе «Градостроительство» - «Градостроительное зонирование»: https://www.alsadmsp.ru/content/gradostroitelnoe_zonirovanie

Замечания и предложения по проекту Генерального плана и проекту Правил землепользования и застройки Александровского сельского поселения принимаются до 17.00 30 ноября 2023 года по адресу: Российская Федерация, Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Ленина, 7, телефон: (38255) 2-48-61.

От всей души!

Уважаемых супругов **Шановаловых Виктора Ивановича и Зинаиду Ильиничну поздравляем с 55-летием совместной жизни!**

Гармонии в семье Вам пожелаем! Ведь для сердец, что любят, нет преград! Вас с изумрудной свадьбой поздравляем, Союз Ваш чтоб был крепок и богат!

Районный совет ветеранов

Уважаемых супругов **Коваленко Дмитрия Степановича и Валентину Николаевну поздравляем с золотым юбилеем совместной жизни!**

Пусть Вам счастье улыбнется, В жизни всё легко даётся, Не коснётся огорченье, Будет отличным настроенье!

Районный Совет ветеранов

Уважаемую **Надежду Кузьминичну Герлицкую от всей души поздравляем с юбилейным днём рождения!**

С юбилеем, круглой датой Поздравлять тебя мы рады! Пожелаем долгой жизни Без болезней в оптимизме!

Молодости и успехов!

Счастья, радости и смеха!

Жизни яркой и богатой!

С юбилеем, с круглой датой!

Искренне дорожим нашей многолетней дружбой.

Вячеслав Геннадьевич и Наталья Николаевна Козловы

Светлая память

6 октября 2023 года не стало

Антонина Георгиевна ДЕНИЧЕНКО,

замечательного детского доктора, которого хорошо помнят очень многие александровцы.

В последние годы она жила в Тюменской области.

В село Александровское А.Г. Дениченко приехала с семьёй в 1976 году. В Александровской районной больнице проработала врачом-педиатром почти девять лет. В июне 1984 года переведена в Стрежевой заместителем главного врача медсанчасти НГДУ «Стрежевойнефть» по поликлинике и на 0,5 ставки врачом-педиатром по совместительству. Её энергии и сил хватало на решение административных вопросов и безотлагательную помощь маленьким пациентам.

В апреле 1995 года Антонина Георгиевна возглавила новое детское отделение городской больницы, построенное на средства нефтяников, аналогов которому тогда не было в Западной и Восточной Сибири. И это был период её профессионального расцвета. Такие человеческие качества, как чуткость, отзывчивость, искреннее сопереживание к чужой боли, постоянная готовность прийти на помощь детям и взрослым, снискали ей глубокое уважение и безусловный авторитет.

Все, кому пришлось с ней работать, сотрудничать и общаться вспоминают Антонину Георгиевну Дениченко как замечательного доктора, бесконечно преданного своему делу, как умную собеседницу и красивую, всегда элегантную женщину.

Вспомните добрым словом Антонину Георгиевну Дениченко все, кто её знал.



«СЛАВЯНКА» (г. Киров).

Зимний ассортимент!

6, 7, 8 ноября,
с 10.00 до 18.00

АЛЕКСАНДРОВСКОЕ, на рынке!

- куртки, шапки, перчатки;
- кофты, свитера, ветровки;
- джинсы, брюки, бриджи;
- спортивные штаны;
- камуфляжные костюмы;
- дачные костюмы;
- спортивные костюмы;
- носки х/б;
- халаты;
- майки, сорочки, туники;
- нижнее бельё;
- постельное бельё;
- полотенца,
- и многое, многое другое!

Большой ассортимент
детской одежды!

НЕ ПРОПУСТИТЕ! МЫ ЖДЁМ ВАС!

Северянка

Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

12+

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 99. Номер подписан в печать 02.11.2023 г. Время подписания в печать по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 03.11.2023 г. Тираж - 100

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.